责任编辑: 周艰 电话: 0570-2324888

马路上的医生 流动中的诊室

一记缪卫平"亮牌医生"志愿服务队







青年衢江最美志愿

在衢江,有这么一群人,他们随身携带急救包穿核在大街小巷,他们的交通工具上贴着"我是医生急救喊我",他们的工作时间没有上下班之分,只要群众有需要,就能看到他们冲上去的身影。他们有一个共同的名字——缪卫平"亮牌医生"志愿服务队,经过两年时间,这支队伍由最初的四五人到现在的三十余人,从原来上下班路上的现场救援到现在的急救培训、义诊服务全面升级的志愿服务,缪卫平带领队员们一步一个脚印,全心全意为民服务。

说到缪卫平,他还有一个响亮的名字,叫"亮牌医生"。2022年8月,在一次车祸急救中,受伤老人吕三良经过努力找到了救命恩人的新闻报道让缪卫平挂牌救人的事迹被挖掘出来,新华网、人民日报、共青团中央、中国之声、学习强国等媒体争相点赞报道,累计点击量超千万,成为全网关注的"亮牌医生。30多年来,他对待患者,始终如一地耐心和热心,是大家眼中的好医生、好朋友。几年前,他在妻子的影响下,加入了红十字志愿服务队,热心公益事业和应急救护技能的普及。一有

空就去学校、企业给大家普及救护知识和技能。为了能够帮助更多的人,他不仅养成了急救包不离身的好习惯,还做了两块牌子,写上"我是医生,急救喊我"的字样,以及自己的手机号码。一块牌子放在私家车上,一块则放在电动车上,以备别人在路上有需要可以找到他,三年时间里,他已经在急救现场帮助了40余人。

2022年9月,缪卫平医生发起 "一群急救人,一座平安城"的志愿 活动,为100多位医护人员发放了 急救包和急救牌,成立一支为民办 实事的"亮牌医生"志愿服务队,这 群"马路上的医生"经常深入社区、 农村、企业,常态化开展义诊活动, 提供免费医疗服务,团队成员经常 利用休息时间下村、社区、学校、企业里进行健康宣教,普及急救知识和技能培训,用实际行动诠释"人道、博爱、奉献"的志愿服务精神。据不完全统计,共举办公益活动100多场,服务社区群众一万余人次,马路急救伤病员60余人,获得百姓一致好评!

缪卫平"亮牌医生"志愿服务队 是衢江区卫健系统医疗志愿服务队 的典型代表,他们立足本职,从身边 小事做起,充分发挥医疗志愿服务 队的模范带头作用,将志愿精神融 入日常,以精湛的技术和扎实的作 风,深入开展中医药文化"四进"活 动,为辖区居民提供连续化、个性化 的健康服务,不断提升辖区居民的 幸福感和归属感。

乘客公交车上晕倒 公交司机和交警紧急救援送医

本报讯(记者 王雨婷 通讯员 杜亚迪)12月7日,衢江309路公交

杜亚迪)12月7日,衢江309路公交车上发生紧急一幕,一名乘客突发疾病晕厥。情急之下,公交车司机与附近执勤交警一起将该乘客送到医院救治。

当天上午9点20分左右,浙江衢州公交集团三分公司司机罗磊驾驶 309路公交车行驶至樟潭街道丹桂 路公交站时,一名乘客突发疾病,在 车上晕厥,罗磊见状立即停车,并上 前查看乘客情况。"他当时吼了两下, 然后用手拼命打自己的头,我也不知 道他是怎么了,当时挺吓人的,到了 这里我就发现他已经昏厥了。我就 停在站台这里,叫了两下他没搭理 我。"

时间就是生命,见乘客情况紧

急,罗磊随即拨打120电话,并向车内其他乘客解释情况。"我跟乘客说,这个人昏厥了,必须要抢救一下。我说要不我把他拉到医院去,因为120到现场也要时间,我这边开过去,120那边开过来,速度可以更快,一分钟都是时间嘛。"

幸运的是,当时衢江交警大队沈家中队的辅警黄鹏正好在附近执勤,

罗磊紧急向其求助。

得知情况后,黄鹏立即骑上警用摩托车,引导过路车辆护送公交车前行,仅用3分钟就顺利抵达医院。"市民遇到这样的突发情况,都可以向我们交警求助,我们都会积极地帮助大家。"

经及时救治,该名乘客目前已无大碍。

衢州学院-王家山村联合共建"古法造纸技艺"博士创新站

本报讯(记者 杨睿)12月 10日,衢州学院-王家山村联合共建"古法造纸技艺"博士创新站签约仪式暨仙鹤夏王职工疗休养基地"鹤王居"揭牌、剪彩仪式在太真乡王家山村举行,衢州学院副校长、党委委员周兆忠,区领导杜卫荣、姜文军参加。

王家山村古法造纸技艺至今已有300余年,素有"咸业造纸、富甲全衢"的美誉。近年来,当地围绕浙江大花园核心区建设,深挖古法造纸文化,携手仙鹤股份有限公司、浙江夏王纸业有限公司共建"五美王家山",促使"鹤王居""古道边"等高端精品民宿成功落地。

此次衢州学院与王家山村 联合共建"古法造纸技艺"博士 创新站和"古法造纸技艺工作 室",既是深入贯彻落实习近平 总书记来浙江考察重要讲话精 实际行动,也是深人实施省科协"一县一业一学会"智汇山区赋能行动的重要承载。衢州学院将发挥博士研究生人才作用,深人挖掘古法造纸技艺的精髓,探寻其与现代技术的结合点,为古法造纸技艺的保护和传承提供强大支撑。 "产品开发上我们会设计

"产品开发上我们会设计几款纸工艺品,然后拓展文旅项目,让内容更丰富一些。同时,协助王家山,在非遗项目申报方面做努力,争取把王家山宣传出去。"衢州学院化工系教师党支部书记陈晓彬说。

据了解,仙鹤、夏王和王家山村将深化村企联盟合作,加快未来乡村各项设施的建设和完善,发挥好"鹤王居"在太真乡民宿旅游经济的引领作用,推动王家山村文旅赋能乡村振兴建设。

淘宝直播定向扶持招商会走进衢江

本报讯 (曾晓佩 吴春义 通讯员 毛丹丹) 近日(12月7日),衢江区电商协会组织召开 淘宝直播定向扶持招商会,邀 请阿里官方"小二"为大家现场 授课,介绍直播平台优势,讲解 平台扶持政策,为衢江青年人 才、农业企业带来了直播赛道 的满满干货。

招商会现场座无虚席,来自衢江区的青年人才、企业家代表们围坐一起,认真聆听阿里官方"小二"的详细讲解。从当前直播带货市场行情分析到淘宝直播店的优势解读、人驻淘宝直播店的相关扶持政策介绍,阿里官方"小二"从专业角度为大家剖析如何更好地从传统电商向带货直播这个新零售模式转变,并现场进行实操教学。在场人员认为,这不仅是一场招商会,更是一场当前直

播电商形势的分析会、淘宝店播的政策福利分享会,受益匪

"现在互联网主要以直播 电商,还是蛮受消费者喜欢的, 大家刷视频已经成为了一个习 惯了。所以说今天淘宝直播我 们也是挺感兴趣的,听小二说 有个招商会,那我们就过来学 习一下,然后听了很多政策,然 后对淘宝直播还是蛮有信心 的。"电商平台商家黄志方说。

据了解,衢江区电商协会自成立以来,致力于挖掘本地电商产业发展潜力,积极培养一批在电商领域具有一定影响力、管理型、技术型的农村电商人才,深入推动"互联网+",将衢江特色产业推向全国乃至全世界。截至目前,已牵头组织各类电商、直播培训70余次。

把矛盾化解在基层

峡川镇"6070"矛盾纠纷调处团为百姓解烦忧

本报讯(吴婧涵 杜亚宁)"抬头不见低头见,要不是你们及时帮忙调解,我们跟邻居的相处还真是个问题。"近日,峡川镇下叶村的村民王女士紧握着镇"6070"矛盾纠纷调处团成员金红方的手激动地说。

今年初,王女士家的厨房因年久 失修而倒塌,在重新修建厨房的过程 中,王女士与邻居就两家房屋界限划 分问题发生激烈争吵。为化解邻里 间的矛盾,王女士找到了峡川镇 "6070"矛盾纠纷调处团寻求帮忙。

金红方在接到调处指令后,立即来到双方家中调查,认真听取各自陈述,引导他们理性地分析、解决问题。"你们做了这么久的邻居,彼此之间也有感情了,大家都应该本着为对方着想的态度,合理合法处理纠纷。"金红方说。最终,双方都表示愿意退让,并在现场明确了房屋界限,签署了书面协议,这起矛盾纠纷由此迎刃而解。

今年,峡川镇整合各村调解力量,成立"6070"矛盾纠纷调处团,充分发挥一批社会经验丰富、有调解经验的老干部、老党员、老教师、乡贤等群体力量,积极调解各类矛盾纠纷。"在调处团的介人下,许多矛盾纠纷得到解决,'6070'矛盾纠纷调处团也成了峡川镇的一张新名片。"峡川镇平安法治办公室主任余涛说。

此外,峡川镇根据调处团组成情况,邀请调解专家前来讲政策、讲思

路、讲方法,剖析典型案例,模拟调处场景,不断提升团队成员业务素养,定期开展政治思想、法治理论、心理咨询等全方位集中教学。

峡川镇"6070"矛盾纠纷调处团成员共有34人,其中村级调解员29名、镇级调解员5名,共排查各类矛盾纠纷460件,均已成功化解,实现"小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交"的良好基层治理效果。

区市场监管局保障儿童冬季用药安全

随着气温下降,儿童感冒、 发烧等呼吸道疾病进入高发时期。为保障儿童用药安全,连 日来,区市场监管局对辖区药 店儿童药品质量安全开展专项 检查。检查组重点围绕儿童常 用抗菌消炎、止咳化痰、感冒退 热等药品,仔细查看药品进货 渠道、进货票据、药品保质期、 陈列分区等情况,告诫商家严 禁从非法渠道购进药品、销售 过期药品、不按规定分区陈列 药品等违法违规行为,切实保 障儿童用药安全。

(吴明良 吴震秋)

衢江二小芽味厨房开灶

本报讯 (记者 叶晓轩 徐俊杰) 近日,区第二小学"芽味厨房"开灶,并开展了我是"饺饺者" 禾芽好味道表彰活动。

在区第二小学芽味厨房里,学生们学习包饺子、煮饺子烧柴火灶,在快乐的氛围中学习生活技能,感受劳动的快乐。

此次包饺子活动,是芽味厨房首次开火,也是 《十二道芽味》第一堂课。《十二道芽味》课程选取 了十二道具有"衢江风味"的家常菜为教学内容, 将作为衢江二小的特色课程,贯穿学生们六年学 习生涯。

"希望孩子们在小学宝贵的六年级里,除了学到知识本领,还能烧制我们衢江特色的十二道家常菜,让他们树立一个正确的生活理念,掌握一定的生活技巧。"区第二小学副校长傅亚芬说。



"党建共建促发展,同心同行促共富"儿童健康服务活动在衢江开展

本报讯(通讯员 毛慧颖) 12月9日,民进浙大儿童医院支部、民进衢江总支部到区妇幼保健院开展"党建共建促发展,同心同行促共富"儿童健康服务活动。本次活动是民进浙大儿童医院支部及民进衢江总支携手共进,充分发挥党派优势,履行参政党职责使命的一次生动实践,活动内容包括大型义诊、特殊儿童健康体检、育儿讲座、学术讲座等。

义诊活动涉及急诊科、新生儿科、

肾脏内科、呼吸内科、神经外科、神经内科、耳鼻喉科等多个学科,医资力量雄厚。

当天上午,义诊现场问诊家属络 绎不绝。近期进入呼吸道混合感染 和叠加感染高发阶段,许多孩子出现 反复发热、咳嗽现象。专家们仔细检 查后给予治疗方案或建议,给出健康 指导,得到了到家长们的频频点赞。 本次义诊共服务儿童100余人次,发 放健康教育宣传资料200余份。 浙大儿童医院神经内科医护专家团队携手区妇保院"祝宁心安"先心筛查团队来到区启智学校为特殊儿童开展体格检查、神经专科检查、视力测试、先心筛查等免费健康检查及康复指导,并为家长们带来《正确认识注意缺陷多动障碍,规范诊疗》《了解脑电图,助力小儿神经系统疾病诊疗》讲座,致力通过医教结合训练促进特殊儿童的康复。

此外,专家们还开展了《专家英文

医学论文写作人门》《科研文章书写及数据整理思路》讲座,进一步提升医院医务人员的科研论文撰写水平,指导医务人员更好地从事医学研究。

区妇幼保健院是民进浙江省委会医卫专家工作基地,十余年来,民进浙江省医卫专家定期来该院开展坐诊、查房、手术、讲座、培训等,助力医院学科建设、专业技术水平不断提高,极大提升了衢江百姓的获得感和幸福感。



大洲镇中心小学法官校园工作站成立

本报讯(通讯员 饶倩谦) 近日,区人民法院在大洲镇中 心小学举行法官校园工作站 成立暨揭牌仪式。

大洲小学法官校园工作 站成立后,区人民法院将定期 为学校提供法律专题辅导,并 根据学生的需求,组织模拟法 庭、法律讲座等活动,为同学 们学习法律提供一个良好的 实践平台。

揭牌仪式后,来自区人民 法院的工作人员为同学们带 来了一场别开生面的法律知 识讲座,用同学们喜闻乐见的 方式,让孩子们了解了《宪 法》、法庭和警用装备的相关 知识,在同学们心中埋下了法 律的种子。

大洲镇中心小学也将以 此次揭牌为契机,在诚信校 园、平安校园、法治校园建设 等方面加强与区人民法院的 合作与交流,全面推进依法治 校工作,进一步增强广大师生 的法治观念,营造尊法学法守 法用法的良好校园氛围。

全面推进乡村振兴工加快实现共同富裕